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VORSTOSS 

Interpellation Martin Bossert, EDU, Rothrist, vom 14. März 2023 betreffend Situation von 
Sportschulen im Kanton Aargau 

Text und Begründung: 

Im Kanton Aarau bestehen die beiden Sportschulen "Kreisschule Aarau-Buchs"1 und "Alte Kantons-
schule Aarau"2.  

Der Anmeldeschluss für die Kreisschule Aarau-Buchs ist der 31.Dezember im Vorjahr des geplanten 
Eintrittsjahres. Der Anmeldetermin an der "Alten Kantonsschule Aarau" ist der 15. Februar des ge-
planten Eintrittsjahres.  

In diesem Kontext wird der Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler (SuS) besuchten in den letzten fünf Jahren die oblig. Sport-
schulen und wo waren diese wohnhaft (nach Schule getrennt, falls möglich mit Angabe der Ge-
meinde, sonst Bezirk und Kanton)? 

2. Welche Kapazitäten haben die obg. Sportschulen und wie war der Belegungsgrad in Prozent in 
den letzten fünf Jahren? 

3. Wie viele SuS aus welchen Aargauer Gemeinden haben in den letzten fünf Jahren welche Sport-
schulen ausserhalb des eigenen Kantons besucht? 

4. In der Regel erhalten die SuS im Kanton Aargau in der sechsten Klasse den Promotionsentscheid 
nach den Sportferien. Weshalb liegt der Anmeldetermin der beiden Aargauer Sportschulen vor 
diesem Entscheid und welche Erfahrungen wurden damit gemacht (positive und negative)? 

5. Die beiden Sportschulen liegen kantonsweit betrachtet geographisch relativ nahe beieinander. 
Wie beurteilt der Regierungsrat die Notwendigkeit von Sportschulangeboten in weiteren Regionen 
des Kantons?  

6. Welchen Trend erwartet der Regierungsrat an SuS im Kanton Aargau, welche eine Sportschule 
besuchen werden, in den nächsten Jahren (Anzahl und Herkunft) und welche Massnahmen sind 
diesbezüglich geplant, bzw. bereits in Arbeit?
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1 https://www.ksab.ch/oberstufe/suhrenmatte/sportschule 

2 https://altekanti.ch/gymnasium/sport 
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